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実施部署：経済シティセールス部産業人材確保・移住定住戦略室  

調査目的：定住促進補助金の現状評価及び本市の魅力の把握  

調査対象：薩摩川内市内に住所を有する方  

調査期間：令和７年５月２０日（火）～６月１７日（火）  

調査方法：インターネット調査（ｅまちアンケート）  

調査結果の回答状況：回答数３７７件  

 

薩摩川内市の移住定住策に関するアンケート結果報告書  

 

令和７年５月２０日（火）から６月１７日（火）に実施した薩摩川内市の移住定住策に関

するアンケートの結果について報告します。  

 

今回のアンケートでは、本市の居住のきっかけや本市の魅力、定住促進補助金について

の現状評価などについて伺い、３７７人の方から回答を頂きました。  

「定住促進補助制度の認知度」については、約７０％の２７３人が補助金の存在を「知

っている」または「知ってはいるが制度の内容まで詳しくは知らない」という結果となり、

一定の認知度はあるものの、更なる制度周知が必要となりました。  

また、本市に居住したきっかけとして、「出生地・地元」、「婚姻、親・家族の出身地」に

次いで「仕事（転勤）」が多く、「仕事（転勤）」と回答した方の約７０％は、５年以上本市

に定住しており、最も多かったのは２０年以上居住という結果となりました。 

結果の詳細については、以下の通りです。 

 

 

 

 

  

 

 

 

【１】現在の年齢を教えてください。  

（人） 

  

  

 

 

 

項目 人数  割合 

２０歳未満  ３ １％ 

２０代 ２４  ６％ 

３０代 ８０  ２１％ 

４０代 ９２  ２４％ 

５０代 ８２  ２２％ 

６０代 ７４  ２０％ 

７０代 ２２  ６％ 

８０代以上  ０ ０％ 

合計 ３７７  １００％  

・回答内容のうち、最も回答者が多かった年代は４０代（９２人）、次いで５０代

（８２人）、３０代（８０人）、６０代（７４人）の順であり、幅広い年齢層の

方からの回答が得られた。  
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【２】本市に在住して何年ですか。  

（人）  
 

ずっと

薩摩川

内市 

転入後

1 年  

未満  

転入後

1 年以

上 3 年

未満 

転入後

3 年以

上 5 年

未満 

転入後    

5 年以

上 10 年

未満 

転入後    

10 年以

上 20 年

未満 

転入後

20 年 

以上 

合計 

２０歳

未満 
３ ０ ０ ０ ０ ０  ０ ３  

２０代 ８ ３ ３ ６ ４ ０  ０ ２４ 

３０代 １６ １ １５ ２０ １５ １１  ２ ８０ 

４０代 ３２ ５ ３ ４ １１ ２１  １６ ９２ 

５０代 １９ ７ ４ ７ ５ ８  ３２ ８２ 

６０代  １９ ３ ９ ７ １１ １  ２４ ７４ 

７０代 ４ ０ １ １ ３ ３  １０ ２２ 

８０代

以上 
０ ０ ０ ０ ０ ０  ０ ０ 

合計 １０１  １９ ３５ ４５ ４９ ４４  ８４ ３７７  

割合 ２７％  ５％ ９％ １２％  １３％  １２％  ２２％  １００％  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

27%

5%

9%

12%
13%

12%

22%

【２】本市に在住して何年ですか。

ずっと薩摩川内市在住

転入後１年未満

転入後１年以上３年未満

転入後３年以上５年未満

転入後５年以上10年未満

転入後10年以上20年未満

転入後20年以上

・回答内容の内、最も回答が多かったのは「ずっと薩摩川内市在住」（１０１人）、

次いで「転入後２０年以上」（８４人）、「転入後５年以上１０年未満」（４９人）

であり、転入者のみならず幅広い市民の方からの回答が得られた。  
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【３】本市にお住みになったきっかけは何ですか。（複数選択可）  

（人）  

 

自 分 の 出

生地・地元  

自分の出生

地・地元（ U

ターン）  

婚姻、親・家

族の出身地  

仕 事 （ 転

勤） 

仕事（起

業など） 

定住促 進補

助金が あっ

たから 

２０歳未満  ２ ０ １ ０ ０ ０ 

２０代 １０  ２ ９ ３ １ ０ 

３０代 ２６  １９ ２９ １９ ４ ３ 

４０代 ４０  １６ ２５ １６ ５ ４ 

５０代 ２８  ８ ３１ １６ ２ ５ 

６０代 ３０  １６ １５ １６ ３ ５ 

７０代 ６ ８ ５ ６ ０ １ 

８０代以上  ０ ０ ０ ０ ０ ０ 

合計 １４２  ６９ １１５  ７６ １５ １８ 

割合 ２８％  １３％  ２２％  １５％  ３％ ４％ 

 

（人）  

 

子育て環境

が充実して

たから  

親の介護など  

自然環境を

気に入って

いたから  

人とのつな

がりを気に

入ったから  

合計 

２０歳未満  ０ ０ ０ ０ ３ 

２０代 ０ ０ ３ １ ２９ 

３０代 ４ ２ ７ ３ １１６  

４０代 ７ ４ ５ ４ １２６  

５０代 １ ７ ５ ４ １０７  

６０代 ０ １１ ４ １ １０１  

７０代 ０ ４ ０ １ ３１ 

８０代以上  ０ ０ ０ ０ ０ 

合計 １２ ２８ ２４ １４ ５１３  

割合 ２％ ５％ ５％ ３％ １００％  

・回答内容のうち、最も回答が多かったのは「自分の出生地・地元」（１４２人）、

次いで「婚姻、親・家族の出身地」（１１５人）、「仕事（転勤）」（７６人）、「自分

の出生地・地元（U ターン）」（６９人）であった。  
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本市にお住みになったきっかけとして、「仕事（転勤）」を選んだ方の居住年数  

（人）  
 

ずっと

薩摩川

内市 

転入後

1 年  

未満  

転入後

1 年以

上 3 年

未満 

転入後

3 年以

上 5 年

未満 

転入後    

5 年以

上 10 年

未満 

転入後    

10 年以

上 20 年

未満 

転入後

20 年 

以上 

合計 

２０歳

未満 
０ ０ ０ ０ ０ ０  ０ ０  

２０代 ０ １ ０ ０ ２ ０  ０ ３ 

３０代 ０ ０ ５ ７ ３ ４  ０ １９ 

４０代 １ ０ ２ ０ ４ ６  ３ １６ 

５０代 ０ ４ １ ０ ２ ２  ７ １６ 

６０代  ０ １ ０ ０ ３ １  １１ １６ 

７０代 １ ０ ０ １ １ ０  ３ ６ 

８０代

以上 
０ ０ ０ ０ ０ ０  ０ ０ 

合計 ２ ６ ８ ８ １５ １３  ２４ ７６ 

割合 ３％ ８％ １１％  １１％  ２０％  １７％  ３２％  １００％  

 

 

 

 

28%

13%

22%

15%

3%

4%
2%

5%

5% 3%

【３】本市にお住みになったきっかけは何ですか。

自分の出生地・地元

自分の出生地・地元（Uターン）

婚姻、親・家族の出身地

仕事（転勤）

仕事（起業など）

定住促進補助金があったから

子育て環境の充実してたから

親の介護など

自然環境を気に入ってたから

人とのつながりを気に入ったから
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3%
8%

10%

10%

20%17%

32%

「仕事（転勤）（７６人）」を選んだ人の居住年数

ずっと薩摩川内市在住

転入後１年未満

転入後１年以上３年未満

転入後３年以上５年未満

転入後５年以上10年未満

転入後10年以上20年未満

転入後20年以上

・「仕事（転勤）」（７６人）と回答した方の居住年数のうち、最も多かったのは

「転入後２０年以上（２４人）」であり、次いで「転入後５年以上１０年未

満」（１５人）、「転入後１０年以上２０年未満」（１３人）であった。  

 

・今回のアンケート結果から「仕事（転勤）」をきっかけに本市に住んだ方の約

７０％は、５年以上本市に定住している方であり、最も多かった３２％の方

は、２０年以上居住しており、転勤をきっかけに定住につながる可能性が高い

ことが見受けられた。 
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【４】あなたが思う本市の魅力的なところや住んでいてよかったと思うところを教えてく

ださい。                                 （人） 

 

海・離島が

ある 

里 山 や 田

畑がある  

温 泉 が 身

近にある  

子 育 て 環

境 が 充 実

している  

医 療 環 境

が 充 実 し

ている  

新 幹 線 停

車 駅 が あ

る 

２０歳未満  １ ０ １ ０ ０ ０ 

２０代 ５ １ ５ ２ １ ８ 

３０代 ６ ７ ７ １９ ０ ３２ 

４０代 １０  １４ １３ １４ ２ ２４ 

５０代 ７ ７ １７ ８ ５ ２９ 

６０代 ７ １２ １８ ３ １ ２２ 

７０代 １ ３ ５ ０ ２ １０ 

８０代以上  ０ ０ ０ ０ ０ ０ 

合計 ３７  ４４ ６６ ４６ １１ １２５  

割合 １０％  １２％  １７％  １２％  ３％ ３３％  

 

 

治安・安全

性 
その他 合計 

２０歳未満  １  ０ ３ 

２０代 １  １ ２４ 

３０代 ３  ６ ８０ 

４０代 ７  ８ ９２ 

５０代 ７  ２ ８２ 

６０代 ７  ４ ７４ 

７０代 １  ０ ２２ 

８０代以上  ０  ０ ０ 

合計 ２７  ２１ ３７７  

割合 ７％  ６％ １００％  

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答内容】  

・生活に必要なインフラが最低限整っている。  

・商業施設、飲食店が多い。  

・住み慣れた場所、地元、家族がいるから。 

・食べ物が美味しい、人が優しい。 

・川内大綱引がある。  

・漕艇部に入部できた。  

・程よく田舎と街が入り交じっているから。 

※類似意見はまとめて記載  
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10%

12%

17%

12%3%

33%

7%
6%

【４】あなたが思う本市の魅力的なところや住んでいてよかったと思う

ところを教えてください。

海・離島がある

里山や田畑がある

温泉が身近にある

子育て環境が充実している

医療環境が充実している

新幹線停車駅がある

治安・安全性

その他

・回答内容の内、最も回答が多かったのは「新幹線停車駅がある」（１２５人）、次い

で「温泉が身近にある」（６６人）、「子育て環境が充実している」（４６人）であっ

た。 

 

・「海・離島がある」、「里山や田畑がある」、「治安・安全性」の回答も一定数あっ

た。 

 

・その他の回答内容については、「特になし」という意見も散見されたが、「生活に必

要なインフラが最低限整っている」や「食べ物が美味しい、人が優しい」、「程よく

田舎と街が入り交じっている」といった本市の生活環境についての回答が見られ

た。 

 

・令和４年６月に実施した、『薩摩川内市の移住定住策に関するアンケート』では、

「薩摩川内市に住んで満足な点は何ですか？（３個まで選択可能）」という質問に

対し、新幹線（４０人）、子育て支援策（３３人）、高速インター（２７人）という

回答が得られた。※回答件数１４１件  

 

今回の調査結果と令和４年度調査から、本市に住んでよかったと答えた理由が、

新幹線などの交通インフラや子育て環境、支援策を本市の魅力的なところとの回答

が多いことから、今後のアピールポイントとして活用して参りたい。  
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【５】市外から薩摩川内市に移住定住する時に、定住促進補助金（ UIJ ターン者向けの定

住住宅取得補助金、定住住宅リフォーム補助金、新幹線通勤・通学定期購入補助金）があ

ることを知っていますか。                 （人）  

 

知っている  

あるのは知

っ て い る

が、制度の

内容まで詳

しくは知ら

ない 

知らない  合計 

２０歳未満  ０ ０ ３ ３  

２０代 １０  ８ ６ ２４  

３０代 ２８  ２６ ２６ ８０  

４０代 ４０  ２６ ２６ ９２  

５０代 ３４  ２６ ２２ ８２  

６０代 ２８  ２８ １８ ７４  

７０代 ８ １１ ３ ２２  

８０代以上  ０ ０ ０ ０  

合計 １４８  １２５  １０４  ３７７  

割合 ３９％  ３３％  ２８％  １００％  

 

 

 

 

 

 

39%

33%

28%

【５】市外から薩摩川内市に移住定住する時に、定住促進補助金（UIJターン者向

けの定住住宅取得補助金、定住住宅リフォーム補助金、新幹線通勤・通学定期購

入補助金）があることを知っていますか。

知っている

あるのは知っているが、制度の内

容まで詳しくは知らない

知らない

・回答内容の内、最も回答が多かったのは「知っている」（１４８人）、次いで「ある

のは知っているが、制度の内容まで詳しくは知らない」（１２５人）、「知らない」

（１０４人）であり、回答者の約７０％は定住促進補助金の存在を知っているとい

う結果になった。  
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【６】【質問５】で「知っている」、「あるのは知っているが、制度の内容まで詳しくは知

らない」を選択した方、定住促進補助金を知り合いの方に勧めたことはありますか。  

                       （人）  

 

勧めたこと

がある 

勧めようと

思ったが、

やめた 

勧めたこと

はない  
合計 

２０歳未満  ０ ０ ０ ０  

２０代 ３ ０ １５ １８  

３０代 １４  ２ ３８ ５４  

４０代 １８  １ ４７ ６６  

５０代 １９  ０ ４１ ６０  

６０代 １８  １ ３７ ５６  

７０代 ５ ０ １４ １９  

８０代以上  ０ ０ ０ ０  

合計 ７７  ４ １９２  ２７３  

割合 ２８％  ２％ ７０％  １００％  

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

28%

2%

70%

【６】【質問５】で「知っている」、「あるのは知っているが、制度の内

容まで詳しくは知らない」を選択した方、定住促進補助金を知り合いの方

に勧めたことはありますか？

勧めたことがある

勧めようと思ったが、やめた

勧めたことはない

・補助金の存在を知っている回答者のうち、最も回答が多かったのは「勧めたことは

ない」（１９２人）、次いで「勧めたことがある」（７７人）、「勧めようと思ったが、

やめた」（４人）であり、約７０％の方は知り合いに補助金を勧めていないという結

果となった。  
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【７】【質問６】で答えたその理由を教えてください。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〈勧めたことがある〉  

・本市の人口増加に貢献するため。  

・薩摩川内市に住んでほしいから。  

・同僚が転居の際、一案として勧めた。  

・自分の子供が U ターンを希望しているから。  

・県外に出た親戚や友達に帰ってきてほしいから。  

・移住するのに補助金もきっかけになるから。  

・市外の友人から、移住を検討しているのでもらえる補助金を教えて欲しいと言われた。 

 

〈勧めようと思ったが、やめた〉  

・対象となるために必要な条件の中に、当てはまらないものがあったため。  

 

〈勧めたことはない〉  

・特に勧めるような知り合いがいない。  

・勧めるほど詳しくないから。  

・勧めるほど満足していないから。  

・特にそのような機会がなかった。 

・そもそも元々住んでいる側にこそ補助金を出すべきだと思う。  

・よその市町村より、遊べる場所やおすすめがない。  

 

※類似意見はまとめて記載  

 

・勧めたことがある方の理由として、「薩摩川内市に住んでほしい」、「市外の友人か

ら移住を検討しているので移住に関する補助金を教えてほしいと言われた」、「移住

をするのに補助金もきっかけになるから」という理由が挙がった。  

 

・勧めようと思ったが、やめた方の理由として、「対象となるための必要な条件の中

に、当てはまらないものがあった」という理由が挙がった。  

 

・勧めたことはない方の理由として、「特に勧めるような知り合いがいない」、「勧め

るほど詳しくないから」、「勧めるほど満足していないから」、といった理由が挙が

った。 

 

以上の意見から、支援事業を知ってもらえる機会の創出に併せ、まちの魅力度向上

の必要性を認識した。  
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【８】現在、市外からの移住定住者に対して定住促進補助金を交付しています。あなたが

市外から移住してくるとなった場合、この補助内容で満足いくものだと思いますか。  

（人） 

 

思う  
どちらかと

いうと思う  

どちらかと

いうと思わ

ない 

思わない  合計 

２０歳未満  ２ １ ０ ０ ３ 

２０代 ２ １５ ５ ２ ２４ 

３０代 １２  ４１ １６ １１ ８０ 

４０代 ２１  ３５ ２６ １０ ９２ 

５０代 １３  ４０ ２３ ６ ８２ 

６０代 １２  ３９ １３ １０ ７４ 

７０代 ３ １５ ３ １ ２２ 

８０代以上  ０ ０ ０ ０ ０ 

合計 ６５  １８６  ８６ ４０ ３７７  

割合 １７％  ４９％  ２３％  １１％  １００％  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17%

49%

23%

11%

【８】現在、市外からの移住定住者に対して定住促進補助金を交付しています。あなた

が市外から移住してくるとなった場合、この補助内容で満足いくものだと思いますか。

思う

どちらかというと思う

どちらかというと思わない

思わない

・回答内容として、最も回答が多かったのは「どちらかというと思う」（１８６人）、

次いで「どちらかというと思わない」（８６人）、「思う」（６５人）、「思わない」

（４０人）であり、約７０パーセントが肯定的な回答であった。  
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【９】【質問８】で「思う」、「どちらかというと思う」を選択した方  、その理由を教えて

ください。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・回答内容として、「補助が出るだけでもありがたい」や「少しでも補助金があるのは    

助かる」といった意見がある一方で、金額面や補助対象についての意見や、補助金

とは別に本市への移住を促進する策が必要との意見もあった。 

〈思う〉  

・沢山のメニューがあるから。 

・かなり手厚い制度であるから。  

・補助が出るだけでもありがたい。  

・補助金が出るのはとても良い、内容的にも充分かと思います。  

・条件さえあえばもらえるのはすごくありがたいと思う。申請期限も長くなっているの

で、家を建てる際の検討材料としてはプラスに働くと思います。  

・移住して始めのうちは生活用品を揃えたりしてお金が必要なので、補助金があるとハ

ードル下がると思うから。  

・シャッター街が増える中、人口が減る一方なのでそのような取り組みはいいと思うが

次の策も必要。  

・移住動機は先ずは仕事があるかないかだと思う。移住したくても、仕事が無いのに移

住してくる人は極小だと思う。これ以上補助しても変化は無いと思うから。  

 

〈どちらかというと思う〉  

・金額だけ見ると手厚い補助があると思う。しかし、対象範囲が狭いように思える。  

・ずっと定住しているものからすれば、住むだけで補助が出ること自体が破格だから。  

・少しでも補助金があるのは助かる。 

・もっと欲しいと思うけど、補助金としては、これくらいで良いと思う。  

・移住した知人が助かっているから。 

・補助金がある事は嬉しい事だけど、その人自身に薩摩川内市に魅力を感じてもらう事

が大切だと思う。 

 

※類似意見はまとめて記載  
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【10】【質問８】で「どちらかというと思わない」、「思わない」を選択した方  、その理由

やもっとこうすればよいのにという意見などを教えてください。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・回答内容として、「対象者がもっと広くなるといい」や「金額が少なく、条件が厳

しそう」、といった、補助金額や補助条件についての意見が見られた。 

 

・具体的には、「賃貸での移住も含める内容や転出期間の上限の引き下げ、市内の工

務店だけでなく、大手のハウスメーカーも対象としてほしい」、という意見が見ら

れた。 

〈どちらかというと思わない〉  

・他市町村も同種の補助を行っているなかで、他市町村と比較し薩摩川内市を選択する

となるともう少し魅力が欲しい。  

・市内の工務店でしか対象ではないから。大手のハウスメーカーに対しても半額でもい

いので住宅購入補助してくれるとありがたい。 

・対象者がもっと広くなると良い。 

・補助金の申請が煩雑すぎる。  

・金額が少なく、条件が厳しそう。 

・周知が足りない。 

・補助内容はかなり充実していると思います。ですが、引っ越し費用や家の修繕費にか

なりの費用がかかる為、転入後すぐに申請ができる制度になるといいと感じます。  

・補助金で住む町を決めようと思わないから。 

 

〈思わない〉  

・賃貸での移住も含めること、転出期間の上限を下げること。  

・市外から移住してきてもお金に余裕がないから住宅など購入出来ないと補助対象外で

意味がないから。  

・補助基本額が安い。  

・一時的に受け取れる補助金よりも、移住したいと思える街、住環境、生活、経済面の

底上げが必要だと思います。  

・補助金、住んでいる住民にも補助していただきたい。  

 

※類似意見はまとめて記載  
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【11】定住促進補助金の申請を考えたことがありますか。  

（人） 

 

ある（申請

済み）  

ある（申請

検討中）  

あったが補助

対象外だった  
ない 合計 

２０歳未満  ０ ０ ０ ３  ３ 

２０代 ２ ０ ５ １７  ２４ 

３０代 １４  ０ ２１ ４５  ８０ 

４０代 １１  ４ １６ ６１  ９２ 

５０代 ８ ２ ８ ６４  ８２ 

６０代 １７  １ ５ ５１  ７４ 

７０代 ６ ０ ２ １４  ２２ 

８０代以上  ０ ０ ０ ０  ０ 

合計 ５８  ７ ５７ ２５５  ３７７  

割合 １５％  ２％ １５％  ６８％  １００％  

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15%

2%

15%

68%

【11】定住促進補助金の申請を考えたことがありますか。

ある（申請済み）

ある（申請検討中）

あったが補助対象外だった

ない

・回答内容として、最も回答が多かったのは「ない」（２５５人）、次いで「ある（申

請済み）」（５８人）、「あったが補助対象外だった」（５７人）、「ある（申請検討

中）」（７人）であり、申請済みの方と同じくらい、申請を考えたが補助対象外だっ

た方もいるという結果となった。  
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【12】【質問 11】で「ある（申請済み、申請検討中）」、「あったが補助対象外だった」と

回答した方、どの補助金を申請または申請予定でしたか。（複数選択可）  

（人）  

 

定 住 住 宅 取 得

補助金 

定 住 住 宅 リ フ

ォーム補助金  

新幹線通勤・通

学 定 期 購 入 補

助金 

合計 

ある（申請済み）  ３０ １９ １０ ５９ 

ある（申請検討中）  ４ ５ ０ ９ 

あったが補助対象外

だった 
３６ １７ １２ ６５ 

合計 ７０ ４１ ２２ １３３  

割合 ５３％  ３１％  １６％  １００％  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

53%

31%

16%

【12】【質問11】で「ある（申請済み、申請検討中）」、「あったが補助対

象外だった」と回答した方、どの補助金を申請または申請予定でしたか。

（複数選択可）

定住住宅取得補助金

定住住宅リフォーム補助金

新幹線通勤・通学定期購入補助金

・回答内容として、最も回答が多かったのは「定住住宅取得補助金」（７０人）、次い

で「定住住宅リフォーム補助金」（４１人）、「新幹線通勤・通学定期購入補助金」

（１６人）であり、約５０％の方が定住住宅取得補助金の申請または申請を検討し

たことがあるという結果となった。  
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【13】【質問 11】で「あったが補助対象外だった」と回答した方、対象外となった理由を

選択教えてください。（複数選択可）  

（人）  

 

住 宅 取 得

時期（転入

後 3 年より

後 で あ っ

た） 

住 宅 取 得

の業者（市

外 業 者 で

の新築・購

入） 

リ フ ォ ー

ム の 時 期

（転入後 1

年 よ り 後

であった） 

リ フ ォ ー

ム の 業 者

（ 市 外 業

者 で の 新

築・購入） 

住宅価格  
リ フ ォ ー

ム費用 

２０歳未満  ０ ０ ０ ０ ０ ０ 

２０代 １ １ ０ ０ １ ０ 

３０代 １１  ５ ２ ３ １ ０ 

４０代 ７ ８ １ １ ３ １ 

５０代 ２ ０ ２ ０ ０ ０ 

６０代 ２ ２ ０ ２ ０ ０ 

７０代 １ ０ ０ ０ ０ １ 

８０代以上  ０ ０ ０ ０ ０ ０ 

合計 ２４  １６ ５ ６ ５ ２ 

割合 ３２％  ２１％  ７％ ８％ ７％ ３％ 

 

 

5 年以上の定

住 

自治会への加

入 
市税等の滞納  

住 宅 の 取 得

（ 新 幹 線 通

勤・通学定期

購入補助金）  

合計 

２０歳未満  ０ ０ ０ ０ ０ 

２０代 １ １ ０ ２ ７ 

３０代 ２ ２ ０ １ ２７ 

４０代 １ ０ ０ ２ ２４ 

５０代 ２ １ ０ ２ ９ 

６０代 ０ ０ ０ ０ ６ 

７０代 ０ ０ ０ ０ ２ 

８０代以上  ０ ０ ０ ０ ０ 

合計 ６ ４ ０ ７ ７５ 

割合 ８％ ５％ ０％ ９％ １００％  
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32%

21%7%

8%

7%

3%

8%

5%

9%

【13】【質問11】で「あったが補助対象外だった」と回答した方、対象

外となった理由を選択教えてください。（複数選択可）

住宅取得時期（転入後３年より後で

あった）

住宅取得の業者（市外業者での新築・

購入）

リフォームの時期（転入後１年より後

であった）

リフォームの業者（市外業者での新

築・購入）

住宅価格

リフォーム費用

５年以上の定住

自治会への加入

住宅の取得（新幹線通勤・通学定期購

入補助金）

「薩摩川内市の移住定住策に関するアンケート」では、たくさんの回答・御意見をいただきま

した。いただいた御意見の中で、同様の内容はまとめて記載させていただいておりますのでご了

承ください。 

 

回答いただいた内容につきましては、貴重な御意見として、今後の定住促進補助金の見直

しにおける参考とさせていただきます。 

御協力、誠にありがとうございました。 

・回答内容として、最も回答が多かったのは「住宅取得時期（転入後３年より後であ

った）」（２４人）、次いで「住宅取得の業者（市外業者での新築・購入）」（１６

人）、「住宅の取得（新幹線通勤・通学定期購入補助金）」（７人）であった。  

申請を考えたが補助対象外であった方の約５０％が、定住住宅取得補助金の申請を

検討し、住宅取得時期や業者の要件で対象外となっている。  


